



Settore Tecnico
LSc/

Prot.00540
Roma, 4 aprile 2023

CIRCOLARE 35/2023

**Tesserati
Società affiliate
Tecnici Federali
Ufficiali di Gara**

e, p.c.

**Comitati e Delegazioni Regionali
Componenti il Consiglio Federale**

Oggetto: Regolamento Sportivo – modifica art.10

Si trasmette di seguito il testo modificato dell'art.10 del Regolamento Sportivo così come approvato dal Consiglio Federale nel corso della sua ultima riunione e si specifica che entrerà in vigore il 1° maggio p.v. (*carattere barrato – testo eliminato / carattere rosso – nuovo testo*):

Regolamento Sportivo

Art.10 – GIURIA DI GARA E ~~COMMISSIONE DI GARANZIA~~ GIURIA D'APPELLO

- 10.1 Nelle gare di calendario federale è presente una Giuria di Gara che viene designata secondo le procedure ed i criteri stabiliti dal Regolamento Ufficiali di Gara.
- 10.2 Nelle gare di calendario nazionale la Giuria di Gara è formata da *almeno tre giudici di gara e comunque da un minimo di un giudice di gara ogni 80 iscritti o frazione ulteriore e, nelle gare Tiro di Campagna, ogni 96 iscritti o frazione ulteriore.* **un giudice di gara almeno con qualifica nazionale ogni 10 bersagli** o frazione ulteriore. Nelle gare di calendario interregionale con un numero di ~~partecipanti~~ **iscritti definitivi** fino ad 80 (per turno nelle gare **Tiro alla Targa all'Aperto e** al chiuso) o fino a 96 nelle gare Tiro di Campagna **e 144 nel 3D** la funzione della Giuria è affidata ad un solo giudice di gara. *Nel caso di superamento degli 80 iscritti (96 nel Tiro di Campagna) i giudici di gara diverranno due, tre al superamento di 160 iscritti (192 nel Tiro di Campagna) e così via per multipli di 80 partecipanti (96 nel Tiro di Campagna) o frazione ulteriore.* **Quando gli iscritti definitivi superano il numero di cui sopra, per ogni multiplo o frazione sarà designato un ulteriore giudice di gara.**
- 10.3 Avverso le decisioni dei giudici di gara potranno essere presentati ricorsi alla ~~Commissione di Garanzia~~ **Giuria d'Appello** che sovrintende nelle gare di calendario federale Internazionale e Nazionale. ~~nei Campionati Italiani.~~ **Le decisioni assunte dalla Giuria d'Appello sono definitive.**
- 10.3.1 **La presenza e la designazione della Giuria d'Appello alle manifestazioni ufficiali federali di cui al successivo art.24, è demandata agli specifici regolamenti di tiro e di ammissione.**
- 10.4 Nelle gare di calendario ~~interregionale federale,~~ **ad esclusione di quelle riportate nei precedenti commi,** non è prevista la presenza e la designazione della ~~Commissione di Garanzia~~ **Giuria d'Appello**; in questo ~~ultimo~~ caso le decisioni assunte dai giudici di gara designati, saranno definitive.

Federazione Italiana di Tiro con l'Arco
Via Vitorchiano, 113/115 - 00189 Roma
Tel. 06 91516918
C.F. 80063130159 - P.IVA 05525461009



YouArco



Federazione Sportiva Nazionale
Riconosciuta dal CONI



Federazione Sportiva Paralimpica
Riconosciuta dal CIP



www.fitarco.it



- 10.4-5 La ~~Commissione di Garanzia~~ **Giuria d'Appello** dovrà essere composta da tre membri, che ~~in ogni caso~~ non potranno far parte della società o comitato organizzatore e non dovranno essere **atleti** partecipanti **attivi o ufficiali di gara designati per la gara in termini di atleta**.
- 10.5-6 I nominativi dei componenti la ~~Commissione di Garanzia~~ **sono indicati su delega del Consiglio Federale, dal Responsabile di Gara. 1 (uno) componente sarà scelto tra dirigenti federali o societari e due (2) tra i tecnici presenti sul campo di gara purché regolarmente iscritto all'Albo Tecnici federali per l'anno in corso. Potrà essere indicato inoltre un supplente. Giuria d'Appello sono indicati dal Comitato Organizzatore/Responsabile di Gara:**
- un (1) componente e un (1) supplente saranno scelti tra dirigenti societari;
 - due (2) componenti e due (2) supplenti tra i tecnici presenti sul campo di gara purché regolarmente iscritti all'Albo Tecnici federali per l'anno in cui si svolge la gara.
- 10.6-7 Laddove il giudizio di uno dei tecnici o dirigenti societari facenti parte della ~~Commissione di Garanzia~~ **Giuria d'Appello** possa essere influenzato da palesi rapporti di varia natura con le parti direttamente interessate, questi non parteciperà al giudizio del ricorso. In questo caso, potrà essere sostituito da un supplente.
- 10.7-8 Le procedure ed i termini di ricorso alla ~~Commissione di Garanzia~~ **Giuria d'Appello** sono quelli previsti dal Regolamento WA.
- 10.7-8.1 Il ricorso è soggetto al pagamento contestuale alla presentazione **al presidente della Giuria di Gara**, di una tassa che sarà restituita nel caso in cui venga accettato o ritenuto pertinente.
- 10.7-8.2 L'ammontare della tassa è stabilito annualmente dal Consiglio Federale.
- 10.7-8.3 Nel caso in cui il ricorso risulti inammissibile, la tassa sarà ~~incamerata~~ **trattenuta dalla Società organizzatrice dal presidente della Giuria di Gara** che provvederà ~~successivamente~~ a versarla alla Fitarco **entro 7 giorni dal termine della gara**.

Si prega di dare la massima diffusione al presente documento e si inviano cordiali saluti.

Il Segretario Generale
(Ivan Braido)

Federazione Italiana di Tiro con l'Arco

Via Vitorchiano, 113/115 - 00189 Roma

Tel. 06 91516918

C.F. 80063130159 - P.IVA 05525461009



YouArco



www.fitarco.it



Federazione Sportiva Nazionale
Riconosciuta dal CONI



Federazione Sportiva Paralimpica
Riconosciuta dal CIP

